



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 21/1/2022

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Κοχλιακή εμφύτευση στην Ελλάδα»

Κύριε Υπουργέ,

Εδώ και μερικά χρόνια, το κοχλιακό εμφύτευμα αποτελεί μία άμεση και αξιόπιστη λύση στο μεγάλο πρόβλημα της κώφωσης για χιλιάδες πάσχοντες ανά τον κόσμο, σε σημείο μάλιστα να έχει χαρακτηριστεί από τον Τύπο ως **“το τέλος της κώφωσης”** και ως **“μία καινούρια ζωή για τους κωφούς”**. Είναι μάλιστα, σε σημαντικό βαθμό και ελληνικού ενδιαφέροντος, εφ’ όσον **Έλληνες επιστήμονες συνέβαλλαν τα μέγιστα στην βελτίωση αυτού του είδους θεραπείας** ασθενών με προβλήματα κώφωσης, τα οποία δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με την εφαρμογή των κλασικών ή των σύγχρονων ακουστικών βαρηκοΐας.

Συγκεκριμένα, με χειρουργικό τρόπο, το εμφύτευμα αυτό τοποθετείται με μικρή οπισθοωτιαία τομή και **υποκαθιστά τα κατεστραμμένα ή νεκρά τριχωτά κύτταρα του κοχλίου**, που είναι απαραίτητα για την ακοή, διεγείροντας άμεσα το ηχητικό νεύρο και οδηγώντας στην αποκατάσταση της αναπηρίας της κώφωσης. Ιδιαίτερα ωφέλιμο έχει αποδειχθεί ότι είναι για τα **ανήλικα ΑμεΑ**, τα οποία βελτιώνουν σε μεγάλο βαθμό την επικοινωνία τους με το περιβάλλον, ενώ έχουν πρόσβαση σε ίσες ευκαιρίες για κοινωνική ένταξη και ποιότητα ζωής. Δυστυχώς, όμως, στην χώρα μας εξακολουθεί να υπάρχει **έλλειψη ενημέρωσης** των ενδιαφερομένων για την εν λόγω πρωτοποριακή θεραπεία της κώφωσης, όπως επίσης υφίστανται και **αγκυλώσεις στην εφαρμογή της, εξ’ αιτίας της περιττής γραφειοκρατίας**, με συνέπεια να παρεμποδίζεται πολλές φορές η έγκριση των χειρουργικών επεμβάσεων, καθυστερώντας την αποκατάσταση των πασχόντων, με κίνδυνο να κριθεί σε ύστερο χρόνο ανεγχείρητη η κατάσταση πολλών ασθενών. Είναι, λοιπόν, δυσάρεστο γεγονός, το ότι, επί σειρά τόσων ετών, το αρμόδιο Υπουργείο του οποίου προΐστασθε δεν έχει δώσει οριστική λύση στα παραπάνω εμπόδια.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποια είναι η αρμόδια δημόσια Αρχή έγκρισης για την πραγματοποίηση χειρουργικών επεμβάσεων τοποθέτησης κοχλιακών εμφυτευμάτων, τα κατά τόπους νοσοκομεία της χώρας ή ο «ΕΟΠΥΥ»;

2. Ποιες είναι οι ενέργειες στις οποίες προτίθεσθε να προχωρήσετε, προκειμένου να υπάρχει περισσότερη και πιο υπεύθυνη ενημέρωση των ενδιαφερομένων για το θέμα των κοχλιακών εμφυτεύσεων, όπως επίσης και προκειμένου να αρθούν τα υπέρμετρα γραφειοκρατικά εμπόδια, που καθυστερούν αναίτια την θεραπεία ασθενών με προβλήματα κώφωσης;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου